
令和６年８月
神戸市教育委員会事務局　学校教育課

問１．以下の活動の状況をお選びください。

幼稚園(28)
①ア　広報
紙の編集発

行

①イ　研修会
や講習会

①ウ　運営
委員会等の

会議

①エ　役員
や委員の人

数

②ア　朝や
放課後の立

ち番

②イ　長期休
業中の地域
パトロール

②ウ　行事
の支援

③ア　資源
回収

③イ　リユー
ス

③ウ　ベル
マーク集め

A継続実施 4 5 7 12 1 1 1 3 4 5
Bスリム化 3 11 18 14 0 0 8 0 1 0

C委託 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
D廃止 4 1 1 0 0 0 8 1 0 0

E元からなし 15 9 0 0 27 27 11 24 23 23
F他の組織へ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

小学校(163)
①ア　広報
紙の編集発

行

①イ　研修会
や講習会

①ウ　運営
委員会等の

会議

①エ　役員
や委員の人

数

②ア　朝や
放課後の立

ち番

②イ　長期休
業中の地域
パトロール

②ウ　行事
の支援

③ア　資源
回収

③イ　リユー
ス

③ウ　ベル
マーク集め

A継続実施 41 22 55 43 51 16 64 53 64 46
Bスリム化 29 20 72 88 31 27 50 13 18 21

C委託 2 0 1 0 0 0 1 2 0 0
D廃止 28 32 2 1 13 19 16 17 10 34

E元からなし 41 65 9 7 60 98 22 76 70 59
F他の組織へ 0 0 0 0 8 3 10 2 1 3

中学校(82)
①ア　広報
紙の編集発

行

①イ　研修会
や講習会

①ウ　運営
委員会等の

会議

①エ　役員
や委員の人

数

②ア　朝や
放課後の立

ち番

②イ　長期休
業中の地域
パトロール

②ウ　行事
の支援

③ア　資源
回収

③イ　リユー
ス

③ウ　ベル
マーク集め

A継続実施 8 4 22 20 6 6 31 4 40 12
Bスリム化 7 8 24 32 7 9 26 4 14 3

C委託 1 0 0 0 1 1 1 0 0 0
D廃止 19 17 9 8 19 25 11 25 14 23

E元からなし 27 33 6 2 48 40 7 49 13 44
F他の組織へ 0 0 1 0 1 1 6 0 1 0

高校(8)
①ア　広報
紙の編集発

行

①イ　研修会
や講習会

①ウ　運営
委員会等の

会議

①エ　役員
や委員の人

数

②ア　朝や
放課後の立

ち番

②イ　長期休
業中の地域
パトロール

②ウ　行事
の支援

③ア　資源
回収

③イ　リユー
ス

③ウ　ベル
マーク集め

A継続実施 3 1 4 4 0 0 1 0 3 0
Bスリム化 1 2 4 4 0 0 2 0 1 0

C委託 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
D廃止 2 1 0 0 0 0 0 0 0 0

E元からなし 2 4 0 0 8 8 5 8 4 8
F他の組織へ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

特支(6)
①ア　広報
紙の編集発

行

①イ　研修会
や講習会

①ウ　運営
委員会等の

会議

①エ　役員
や委員の人

数

②ア　朝や
放課後の立

ち番

②イ　長期休
業中の地域
パトロール

②ウ　行事
の支援

③ア　資源
回収

③イ　リユー
ス

③ウ　ベル
マーク集め

A継続実施 1 1 0 1 0 0 0 0 0 0

Bスリム化 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0

C委託 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
D廃止 0 0 0 0 0 0 1 0 2 1

E元からなし 0 0 0 0 6 6 5 6 3 5
F他の組織へ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

ＰＴＡ・育友会・保護者会等 調査結果

　多くの市立学校園では、ＰＴＡや育友会、保護者会等（以下ＰＴＡ等」）が、子供たちの健やかな成長を願って、さまざまな活動に取り組んでおられます。
教育委員会では、保護者や地域の力も頂きながら教育活動を進めていくことが必要と考えている一方で、近年は共働き家庭の増加等の社会環境の変
化により、これまでと同様のＰＴＡ等の活動を維持することが難しくなりつつあると感じています。
　このたび、各校のＰＴＡ等の活動状況を共有することで、活動のあり方を見つめ直していただくため、令和６年６月に学校園を対象とした調査を実施しま
した。今後も、学校園と保護者や地域の皆様が一体となって連携・協力活動を進められるよう、ご理解ご協力をお願いします。

１．調査内容
（１）調査対象　神戸市立全校園
（２）調査方法　学校園への調査
２．調査結果から分かること（概要）
（１）学校行事の支援や会議などの回数・人数のスリム化に取り組んでいるＰＴＡ等が多い。
（２）すぐーるを有効利用している学校が多い。
（３）全学校園のうち、ＰＴＡ等の組織がある学校園は約８２％。組織のない学校園においても学校行事の都度、ボランティアを募集するなどして活動をし
ているところがある。



問２．負担軽減策として以下のような取組はされていますか。

幼稚園(26)
①ホーム

ページの活
用

②SNSの利
用

③すぐーる
の活用

④WEB会議
等の導入

⑤ボランティ
ア制

A継続実施 1 10 8 0 5
Bより充実 0 0 2 0 2
C検討中 1 0 2 0 2

D行っていない 24 16 14 26 17

小学校(140)
①ホーム

ページの活
用

②SNSの利
用

③すぐーる
の活用

④WEB会議
等の導入

⑤ボランティ
ア制

A継続実施 34 58 104 15 77
Bより充実 0 10 17 0 11
C検討中 9 5 3 5 13

D行っていない 97 67 16 120 39

中学校
①ホーム

ページの活
用

②SNSの利
用

③すぐーる
の活用

④WEB会議
等の導入

⑤ボランティ
ア制

A継続実施 10 11 47 2 36
Bより充実 1 2 5 0 2
C検討中 3 2 1 5 5

D行っていない 46 45 7 53 17

高校
①ホーム

ページの活
用

②SNSの利
用

③すぐーる
の活用

④WEB会議
等の導入

⑤ボランティ
ア制

A継続実施 1 6 6 0 2
Bより充実 0 0 1 0 0
C検討中 1 0 0 1 0

D行っていない 6 2 1 7 6

特支
①ホーム

ページの活
用

②SNSの利
用

③すぐーる
の活用

④WEB会議
等の導入

⑤ボランティ
ア制

A継続実施 0 0 1 0 0
Bより充実 0 0 0 0 0
C検討中 0 0 0 0 0

D行っていない 1 1 0 1 1

問３．負担軽減のための見直しや改善策があれば、ご記入ください

問４．定例会の年間回数と１回あたりの平均人数を教えてください。

最大値 最小値 平均 最大人数 最小人数 平均
幼稚園(25) 11 3 6 13 1 8
小学校(130) 30 1 7 40 3 11
中学校(47) 12 1 6 40 2 9
高校（8） 10 3 6 25 5 14

特支校（1） 4 4 4 10 10 10

PTA 保護者会等 組織なし PTA 保護者会等 組織なし
幼稚園（28） 24 2 2 24 2 2
小学校（163） 112 33 18 104 36 23
中学校（82） 43 24 15 30 30 22

高校（8） 5 3 0 4 4 0
特支校（6） 1 0 5 1 0 5

計 185 62 40 163 72 52

問５．組織形態について該当するものをお選びください。

R５年度 R６年度

エントリー制を実施
強制感のない活動をアピール
PTAサポーターの立ち上げ
PTA行事については、毎年、実施するかどうか、実施方法について見直している。
部署を統合し、委員数を減らした
学校主導でボランティアを募っている
行事の受付や見回りに警備会社や人材派遣センターに依頼している
運営委員会等は実施せず、年度当初の会長と副会長決め、次年度の選挙事務、年２回の学
校との座談会のみを行っている

会議回数 会議人数


